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Αθήνα,  18 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Θα τηρήσει ο Υπουργός Υγείας την υπόσχεσή του για την επαναφορά των 

τρίμηνων επικουρικών στο ΕΣΥ;» 

 

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, το Εθνικό Σύστημα Υγείας αποτέλεσε τον βασικό πυλώνα 

στήριξης της κοινωνίας και σήκωσε σχεδόν εξ ολοκλήρου το βάρος της υγειονομικής δια-

χείρισης της χώρας. 

Γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό, με αυταπάρνηση, επαγγελματισμό και αίσθημα 

ευθύνης, εργάστηκαν υπό εξαιρετικά δύσκολες και συχνά ακραίες συνθήκες, προκειμένου 

να κρατήσουν όρθια τα δημόσια νοσοκομεία και να εξασφαλίσουν την καλύτερη δυνατή 

φροντίδα για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους. 

Την ίδια περίοδο, αναδείχθηκαν με τον πιο εμφατικό τρόπο οι διαχρονικές ελλείψεις σε 

ανθρώπινο δυναμικό που ταλανίζουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Για την κάλυψη των ε-

πειγουσών και αυξημένων αναγκών της πανδημίας, η κυβέρνηση προχώρησε στην έκτα-

κτη πρόσληψη επικουρικού προσωπικού με τρίμηνες συμβάσεις. Πρόκειται για προσω-

πικό που αποδείχθηκε απολύτως απαραίτητο όχι μόνο για την αντιμετώπιση της υγειονο-

μικής κρίσης, αλλά και για τη διασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας των 

δημόσιων δομών υγείας και μετά το πέρας της πανδημίας. 

Ωστόσο, παρά τις επανειλημμένες παρατάσεις των συμβάσεων και παρά το γεγονός ότι 

οι εργαζόμενοι αυτοί κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του συστήματος, οι συμβάσεις 

τους δεν ανανεώθηκαν εκ νέου. Το αποτέλεσμα ήταν αφενός να βρεθούν εκτός εργασίας 

εκατοντάδες έμπειροι επαγγελματίες υγείας και αφετέρου να στερηθεί το ΕΣΥ πολύτιμο 

και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, σε μια περίοδο που οι ελλείψεις προσωπικού πα-

ραμένουν οξυμένες. 

Ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης, καθώς και ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος 

Θεμιστοκλέους, έχουν επανειλημμένα δεσμευθεί δημόσια για την επαναφορά του συγκε-

κριμένου επικουρικού προσωπικού. Παρά τις εξαγγελίες αυτές, μέχρι σήμερα δεν έχει 
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κατατεθεί στη Βουλή η σχετική νομοθετική ρύθμιση που θα υλοποιεί τις δεσμεύσεις της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να επαναπροσλάβει, όπως έχει δεσμευθεί, τους απολυμέ-

νους τρίμηνους επικουρικούς εργαζόμενους του Υπουργείου Υγείας, 

προκειμένου να καλυφθούν οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Εθνι-

κού Συστήματος Υγείας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 




